Otazky ke zkousce KIV/FJP
Charakterizujte pojem kiiZovy pieklada¢
Preklad na jiném procesoru nez exekuce — zabudované systémy (napr. pracky, mycky, automobily). Generuje kod
pro jiny pocitac nez na kterém se provadi preklad.

Objasnéte pojem silikonovy piekladac
Pro navrh integrovanych obvodii. Proménné nereprezentuji misto v paméti, ale log. proménnou obvodu. Vystupem
je navrh obvodu. (Preklad zdrojového kodu do hradel, atp. - napr. ABel)

Co jsou to formatory textu? Uved’te priklad
Prekladace pro sazbu textu (TEX—DVI). Upravovani podoby textu podle pozadavkii uzivatele.

Charakterizujte kaskadni pirekladac
Prekladame z jazyka A do jazyka C, nemame prekladac, ale mame prekladac z A do B. Tak si udélame prekladac
z B do C (nebo ho uz také mame) a prelozime (A — B — C). Obtizné ladéni.

Porovnejte vyhody a nevyhody interpreta¢nich a kompila¢nich prekladaci
Interpret:

- vnitini jazyk — lepsi prechod na jiny stroj (napr. byte kod u Javy)

- snazsi debugging

- pomalejsi kompilace — nutnost opakovaného prekladu u opakujicich se sekvenci (for)
Kompilator:

- Okamczity preklad do strojového jazyka

- Rychly beh programu — rychla kompilace (preklad)

vevr

- Slozitejsi debugging — ladeéni, odstranovani chyb, krokovani

Jaké jsou duvody pro pouZiti vicepruchodového piekladace?
- Preklad probiha ve vice fazich — drive kviili paméti — jen jedna cast prekladace je v paméti.
- Snadnéji jde rozdélit praci na prekladaci mezi vice programdatorii
- Algoritmy pro optimalizaci jsou casto slozité, maji proto viastni priichod, casto i vice prichodi.
- zajimaji nas meziprodukty — mezipreklady:
1. Prichod — 1. meziprodukt — ... — N. priichod — finalni produkt
- Ize optimalizovat prekladany program — kvili doprednym skokiim

Zduavodnéte, proc se nepouzivaji ¢isté interpreta¢ni prekladace

Program provadeny cisté interpretacnim prekladacem je provaden mnohem pomaleji néz odpovidajici cilovy
program vytvoreny kompilatorem. Nevhodné pro programy, kde je vypocet casové narocny. Proto Java tuto
nevyhodu odstranuje pomoci bytecode.

B i Zdrojovy program
Co to jsou generatory prekladacii, uved’te priklad

Programy, které na zdkladé symbolického popisu | exikilni analvza _ linearni RN

(napr. pomoci gramatiky) vytvori zdrojovy kod )

prekladace. Napr. JavaCC, bison, yacc l Programové symboly

Nakreslete schéma pi‘ekladace kompila¢niho typu  Syptakticka analyza  -hierarchicka ANALYZA
- lexikalni analyzdtor — posloupnost symbolii

programu J Derivacni strom B,

- syntakticky analyzator — derivacni strom

- gpracovdni sémantiky — program ve vnitini formé Zpracovani sémantiky
- optimalizace — cykli, redukce poctu registrii, ...
- generdtor cilového programu — cilovy program Program ve vuitini formé

Optimalizace -priprava generovani > SYNTEZA
. Jaka vlastnost gramatiky podminiuje nekonec¢nost
generovaného jazyka Upraveny program ve viitini formé
Rekursivnost gramatiky. Napr.: A -> aA

Generovani kédu -

Cilovy program



11. Popiste gramatikou realna ¢isla s desetinnou ¢asti
C — cCl
C1 - Ccl I . C2 | e
Cz — CCZ | e

12. Jaky je nejvyssi mozZny pocet stavii deterministického KA, ma-li ekvivalentni nedeterministicky KA 5 stavii?
Pocet stavii=2"—-1— 2°— 1 =31

13. Popiste tvar identifikatoru levou linearni gramatikou

Leva: I - Ip | Ic | p
Prava: 1 - pJd c ¢islo
J —-pJ | cJ | e P .. pismeno

14. Zapiste pravou linearni gramatiku c¢isla real v semilogaritmickém tvaru

S 2> +C | -C | C N={S,C,D,E,E;}

C 2> cC | ¢.D | ¢ | ceE T={c,e,+,—, .}

D 2> cD | ceE | ¢ c .. &islo

E =2 +E, | -E. | E; akceptuje zé&mérné i 000.000e000

E. 2 c | cE; samoz¥ejmé lze upravit aby neakceptovala

15. Zapiste co nejmensim poctem pravidel gramatiku popisujici bindrni ¢isla se sudym poc¢tem jednicek

Lichy pocet jednicek: Sudy pocet jednicek:

81 9 051 | 182 Sl 9 051 ' ng | e
S2 9 OSQ | 181 | e SQ 9 151 ' OSg
16. Uved’te obecny tvar prekladovych pravidel pouZivanych v LEX
r {akce 1}
T, {akce 2} r; jsou regularni vyrazy
N {akce i} jsou programové fragmenty
Ty {akce N}

17. Jaky retézec rozpoznava LEX, je-li piekladové pravidlo ddno vyrazem \+2[0-9][0-9]*$
VSechny retézce zacinajici + (ale nemusi), pokracuji jednou ¢i vice cislicemi a konci koncem radky.

18. Jak ieSi lexikalni analyzatory problém nalezeni symbolu v pripadé, kdy je jeden symbol prefixem druhého?

VYRAZ POPIS PRIKLAD
const const const
c libovolny znak ¢, jei neni operdtorem a
\e libovolny znak ¢ \*
ng" fetézec s libovolnych znakn ek !

jakykoliv znak kromé konce fadku a.*b
zacatek tadkn “abe
3 konec Fadku abc$
[<] libovolny znak z mnoZiny s [abc]
["s] libovolny znak, ktery neni v mnozing s [~abc]
T () nebo vice r a*
4 1 nebo vice r a+
r? () nebo jeden r a?
r{m,n} m ai n vyskyti r a{1,5}
r1ro r1 nasledovany ra ab
rilre r1 nebo ry alb
(r) T (alb)
rifre r1, pokud za nim nasleduje ro abc/123

Obr. 2.7: Regularni vyrazy jazvka lex

Testuje dalsi znaky na vyskyt v jiném delsim symbolu. Hledd nejdelsi mozny symbol.
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Jaky Fetézec rozpoznava LEX, je-li prekladové pravidlo didno vyrazem \*[1-9]*
Vsechny retézce zacinajici hvézdickou a pokracujici jednou nebo vice cislicemi 1 az 9.

Popiste formalné zasobnikovy automat a vyznam jeho ¢asti
Zasobnikovy automat je sedmice R = (Q, T, G, 6, qu, Zo, F), kde
Q — kone¢na mnozina vnitfnich stavii

T — kone¢na vstupni abeceda

G — konecna abeceda zasobniku

0 — ptechodova funkce

do — pocatecni stav

Z, — pocatecni symbol (dno) zasobniku

F — mnozina koncovych stavii (je podmnozinou Q)

Popiste piechodovou funkci zasobnikového automatu akceptujiciho s prazdnym zasobnikem, ktery je
ekvivalentni gramatice G[S]: S - (S)[S()]e

6={ (qr '('I 8) - (ql (')
(a, ")', '"(") = (g, €)
(a, e, ¢g) - (q, ¢) }

Jaky jazyk popisuje gramatika G[S]: S (S)|S()]e
Vnorené i nevnorené uzavrené kulaté zavorky [pocet otviracich a zaviracich zavorek bude stejny - napr. (()(())()]
a prazdny retezec.

Jaky jazyk popisuje gramatika G [S]: S—-aSa|bSb|e
Retezec a a b, ktery je symetricky podle svého stiedu nebo prazdny retézec.
Jedna se o Palindrom — cte se stejné zepredu i zezadu.

Navrhnéte gramatiku jazyka, jehoZ véty maji tvar w w™*™ kde we{0,1}"
S - 0S1 | 1sS0 | e

Kdy oznacujeme vétu jazyka jako viceznacnou
Véta generovana gramatikou G je viceznacnd, existuji-li alespon dva rizné derivacni stromy této vety. G pak
rovnéz nazyvame viceznacnou. (Véta = vétna forma sloZend pouze z termindlnich symboli).

Popiste princip zpisobu zotaveni ze syntaktické chyby v pi‘ekladaci PL/0
Vynecha cast retézce a cast zasobniku. Preskoci text az k ndsledujicimu symbolu za procedurou. Slouzi k tomu
procedura TEST a stop symboly. Je to tzv. panické zotaveni chyby.

Jaké vlastnosti musi spliiovat jazyk analyzovatelny rekurzivnim sestupem
Must splitovat viastnosti LL gramatik, nesmi obsahovat levou rekurzi. Na zaklade prvnich nékolika symbolit se
musi rozhodnout, jakou pouZzije vetev (pravidlo).

Vysvétlete funkci procedury Test(s1,s2: symset; n: integer); v pirekladaci PL/0
Overuje, zda symbol patii do mnozZiny nasledovnikit S1. S2 — stop symboly, n — ¢islo chyby. Pokud symbol neni
nasledovnikem, pokracuje v nacitani dalsich symboli az do mista se stop symbolem nebo moznym nasledovnikem.

Zapiste gramat. aritmetického vyrazu s operatory +,*, a zavorkami (, ). ZapiSte levou derivaci véty i +i.
E-E+T|T T - F - i (polozenej strom)
T-T*F | F E — +

F—- (B [1 E-T-F -1

Popiste princip metody rekurzivniho sestupu

Derivacni strom je budovan postupnym volavanim procedur odpovidajicich jednotlivym netermindlium gramatiky a
Jjejich provadenim. Téelo procedury urcuje pravé strany pravidel pro dany netermindlni symbol. Pravé strany musi
byt rozlisitelné na zdkladé symbolit vstupniho retézce aktudlnich v okamziku uplatnéni prislusné pravé strany.

Charakterizujte syntetizované atributy
Atributy vyhodnocované prichodem derivacniho stromu zdola nahoru nazyvame syntetizované.



32. Popiste zpiisob vyhodnocovani dédi¢nych atributi
Atributy vyhodnocované priichodem derivacniho stromu shora dolit nazyvame dédicné.

33. Popiste zasady konstrukce postfixového vyrazu z infixového
Vytvorime derivacni strom vyrazu a poté jej vypiseme metodou POSTORDER.
Nebo Ilze vytvorit pomoci zachovani poradi operandii, operatory nasleduji za operandy.

POSTFIXOVE INSTRUKCE
PLUS/MINUS/TIME/DIV — vybere ze zdsobniku dvé hodnoty, provede operaci a vysledek ulozi do zasobniku

TA adr — vlozi do zasobniku adresu adr

DR — dereferencuje vrchol zasobniku (nahradi adresu jejim obsahem)

ST — ulozi hodnotu z vrcholu zasobniku na adresu ulozenou pod vrcholem zasobniku
IFJ m — je-li vrchol zasobniku FALSE, provede skok na m-tou postfixovou instrukci
NEG —unérni minus

Postfixové notace:

- (binarni/unarni) operator je funkci (dvou/jednoho) operandi a zapisuje se za operandy.
- vystup funkce je vstupem dalsi funkce

- operatory bezprostiedné nasleduji za operandy, potadi operandti je zachovano

34. Zapiste posloupnost postfixovych instrukei pro napi: aq( := - (x39 + y30)/(x20 - ¥30)

(1) TA 10 (5) DR (9) DR (13) DIV
(2) TA 20 (6) PLUS (10) TA 30 (14) ST
(3) DR (7) NEG (11) DR (15) STOP
(4) TA 30 (8) TA 20 (12) MINUS

NEG ma ptednost pied DIV

35. Zapiste vyraz -2*(x+y)”3 pro pripad 1) nejvyssi, 2) nejnizsi precedence operatoru unarniho minus

a) v prefixové, b) v postfixové notaci
la) *, Un-, 2, ~, +, %, y, 3 1b) 2, Un-, x, y, +, 3, ~, *
Za) Un_l *r 2/ Ar +, %X Yr 3 2b) 2/ Xy Yy +y 3/ Al *r Un-

nejvyiiz’ precedence—operace provedena hned

vy

36. PieloZte do posloupnosti postfix. instrukei. if (A <By) then C3o:= (A + B2) * (A1~ Ba);
10,20,<,ifj, 30,10,20,+,10,20,-,* =

(1) TA 10 (6) IFJ 20 (11) DR (16) DR
(2) DR (7) TA 30 (12) PLUS (17) MINUS
(3) TA 20 (8) TA 10 (13) TA 10 (18) TIME
(4) DR (9) DR (14) DR (19) ST
(5) < (10) TA 20 (15) TA 20 (20) STOP

37. Prelozte do postfixovych instrukci prikaz: while x<y do x:= (x+y) / (x-y); je-li x na adrese 100 a y na
adrese 101. 100,101,<,i1j,100,100,101,+,100,101,-,/,=,jmp

(1) TA 100 (6) IFJ 21 (11) DR (16) DR (21) STOP
(2) DR (7) TA 100 (12) PLUS (17) MINUS

(3) TA 101 (8) TA 100 (13) TA 100 (18) DIV

(4) DR (9) DR (14) DR (19) ST

(5) < (10) TA 101 (15) TA 101 (20) JMP 1

38. Popiste vyznam ¢asti dynamické adresy (adresové dvojice)
Adresova dvojice se sklada z baze (urcuje hloubku zanoreni aktudalniho bloku ve vykonavaném programu) +
offsetu (posun od zacatku bloku/adres v daném bloku — aktivacnim zdaznamu).

39. Formulujte podminku, kterou musi spliiovat program, aby staticky Fetézec vypoctového zasobniku stale
splyval s dynamickym fetézcem.
Podprogramy mohou volat pouze podprogramy, které jsou v dané urovni deklarované (jsou jim podrazené), zadna
rekurzivni volani. Staticky a dynamicky ukazatel jsou totozné, pokud je podprogram deklarovan a voldn ze stejné
hladiny.
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Jaké informace o proménnych jsou uloZeny v tabulce symboli piekladace jazyka pascalského typu
- druh (navesti, konstanta, typ, proménna, procedura, funkce)
- hladina popisu (udava hladinu bloku, ve kterém byla popsdna)
- adresa
- pouziti (Ano/Ne)
- typ —udaj o standardnim jednoduchém typu
- udaj o typu definovaném uzivatelem
- udaj o strukturovaném typu
- formalni parametr
- druhy formalnich parametrii
- zpusob volani a hodnota

Jaka je ¢asova sloZitost prace s rozptylené organizovanou tabulkou symboli v zavislosti na po¢tu symbolu
v programu?
O(n’/k), kde n je pocet symbolii v programu a k je pocet seznamii v tabulce

Jaka je zavislost ¢asové reZie vyhledavani v netiidéné uspoiradané tabulce symboli na poctu jmen v tabulce?
Kvadraticka. O(n*), kde n je poet jmen v tabulce.

O(m*n) n pocet symbold, m pocet vyskytl, ¢im bude program obsahlejsi tim bude obsahovat vice vyskytut.

TakZe m*n =>n*n =>n’.

Popiste zpiisob vytvaieni a prace s frekvencné usporradanou tabulkou symboli
Kdyz se najde polozka, posune se k zacatku, casto pouzivané jsou vice nahore a drive se na né narazi, tabulka se
prohledava od zacatku.

K ¢emu slouzi mapovaci funkce pole a z jakych se sklada ¢asti

Slouzi k urceni umisténi prvku vzhledem k pocatku pole. Sklada se z adresy zacatku pole + hodnota mapovaci fce,
také zalezi na velikosti jednotlivych prvkii pole (jejich typu — char, int, double, ...).

- konstantni ¢ast — adresa zacatku pole

- deskriptor pole

- indexy prvkii

- jednotlivé rozmery pole (n-rozmernost)

- velikost jednoho prvku (char, integer, double, float, ...)

Jakymi vlastnostmi jazyka je podminéno statické pridélovani paméti
Jazyk nesmi povolovat rekurzivni volani podprogramii, promenné musi byt globalni a pouze staticke.

Popiste odliSnost zpiistupnéni nelokalnich proménnych Pascalu a C
V C nelze definovat vnorené procedury, viechny promeénné jsou bud’ lokalni, nebo globalni.

vy

nadrazenych procedur.

Uved’te, jaké udaje uklada preklada¢ v aktivaénim zdznamu
Lokalni proménné, parametry, navratova adresa, funkcni hodnotu (je-li podprogram funkci), staticky a dynamicky
ukazatel, pomocné proménné pro mezivysledky, dalsi potrebné informace k usporadani aktivacnich zaznamil.

Vysvétlete, jakym mechanismem piekladac zajist'uje respektovani lokality identifikatori v blokové
strukturovaném jazyce.

Pri vytvarent bloku ulozi pripadné symboly (proménné) do tabulky a p¥i ukoncovani bloku je vyjme.

Tabulka symbolii je usporadana do podoby zdasobniku (pro jazyky s blokovou strukturou). Rozsahova jednotka je
blok, modul, funkce, balik, ...

Uved’te datové struktury , které jsou pouzitelné k pridélovani paméti pro a) rekurzivné volané procedury a
funkce, b) dynamické proménné, ¢) dynamické typy, d) paralelné proveditelné programové jednotky
a) zasobnik (stack), b) halda (heap), c¢) halda, zasobnik , d) obecny zasobnik

Popiste zpiisob a diivod pouziti displeje.
Je to vektor ukazujici na aktivacni zaznamy, pro zrychleni pristupu k nelokalnim objektim pri velké hloubce
zanoreni podprogramii.
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Jaka omezeni budou dusledkem pfistupu do vypoctového zasobniku pomoci displeje, ktery je realizovan
jako tiiprvkovy vektor adres
Hloubka zanorent volani podprogramii je omezena na pocet prvkii displeje — max. hloubka zanoreni je 3.

Jaké informace jsou predavany pri voliani podprogramu, je-li formalnim parametrem procedura
a) v pripadé statického pridélovani paméti, b) v pripadé dynamického pridélovani paméti

a) predd se jako parametr adresa zacatku procedury

b) jesté k tomu pridame ukazatel na statické prostredi ve kterém je definovana procedura, hladina+offset

Uved’te priklad vicezna¢né gramatiky. Vicezna¢nost dokaZzte.
E - E+E | E*E |i E E
E * E E + E
i E + E E * E i
1 i 1 i

Provétu i * i + i existuji 2 d. stromy. Gramatika je viceznacna, ma-li véta jazyka vice derivacnich stromii.

Miize pro vicezna¢nou gramatiku existovat ekvivalentni gramatika jednoznaéna?
Ano miize, ale nemusi. Jednoznacnost gramatik je algoritmicky nerozhodnutelna (divodi miize byt nekonecné
mnoho). Existuji gramatiky, jejichz nejednoznacnost nelze odstranit (inherentné nejednoznacné).

Operator umocnéni je ve Fortranu pravoasociativni. ZapisSte pravidla pro aritmeticky vyraz respektujici
tuto vlastnost.
U - U?"c, kde cje cislice a ™ je operdtor umocnént, (umocneni — umocneni’c)

Charakterizujte vztah mezi jazyky s LL(0) gramatikou a reguldrnimi jazyky
LL(0) je podmnozinou regularnich jazyku. Regularni jazyky vytvareni derivacni strom shora dolil.

Popiste tvar LR(0) poloZky a vyznam jejich jednotlivych ¢asti
Obsahuje vrchol zasobniku, jednotliva prepisovaci pravidla obsahujici nacteny retézec. Tecka urcuje aktualni
pozici zpracovani fetézce.

vrchol zasobniku venku
L R
# :S— . B
B— . aBb
B— . A
A— . bA
A— . ¢

Tecka symbolizuje rozhranni zdsobnik . dosud nezpracovand Edst vstupu

Uved’te formalni definici LL(1) gramatiky

Bezkontextova gramatika G = (N, T, P, S) se nazyva LL(1) gramatika, kdyz pro kazdé A z N plati podminka:
Jestlize A 2 a, A 2 B jsou riznd pravidla v P, pak:

FIRST(a. FOLLOW(A)) N FIRST(B FOLLOW(A)) = mnozina prazdnd.

Zduvodnéte, proc je kazda LL(1) gramatika silna

Pokud pro danou gramatiku G vystacime pri rozhodovani o vybéru pravidla pro expanzi s informaci o dopredu
prohlizeném retézci délky nejvyse k, pak se gramatika G nazyva silna LL(k) gramatika.

FIRST (0. FOLLOW,(4)) N FIRST,(f FOLLOW (4)) = mnoZina prazdna.

=> pri analyze neni potieba pouzivat ahead (ndahled) vystacime si pouze s pravé nactenych symbolem (jednim).

Uved’te nutnou a postacujici podminku pro to, aby gramatika byla silna LL(k)
Gramatika LL(k) je silnd, jestlize pro vSechna A z N plati: jsou-li A2a, A2>p riznd pravidla v P (P=pole
pravidel), pak: FIRSTk(a - FOLLOWk(A)) N FIRSTk (B - FOLLOW(A)) = @

Uved’te priklady algoritmicky nerozhodnutelnych problémi z teorie formalnich jazyka
Nejednoznacnost bezkontextovych gramatik. Nelze rozhodnout, zda dojde k zacykleni programu na zdkladé
zdrojového kodu. Zda dana gramatika je LR(k) pro libovolné k. Zda pro dany jazyk existuje LR(k) gramatika.



62. Existuje pro libovolnou gramatiku typu 2 algoritmus pro prevod na a) ekvivalentni nelevorekurzivni
gramatiku, b) LL(k) gram., ¢) LR(k) gramatiku, d) pro vypocet mnoZin LR(0) poloZek?
a) Ano — Zname algoritmus pro odstranéni levé rekurze, b) Ne, c) Ano, d) Ne

63. Zdivodnéte pro¢ LR(k) gramatiky popisuji obsahlejsi tfidu jazyka nez LL(k)
Protoze jsou obecnéejsi — sleduji najednou vétsi cast retézce nez LL(k), takze umoznuji napr. rozpoznat retézec,
ktery zacina libovolnym poctem stejnych znakai.
Pro¢ je LR §irsi tiidou nez LL?
Je dano tim, kolik ma informace (jak daleko vidi do vstupniho textu).
S S

Shora doli pracuji
Zdola nahoru pracuji 1L e

LR

e LYJB e

Zasobnik | ksymbolizB tj. dohlédne dal Zasobnik | ksymboliz yB proto vidi méné

64. Porovnejte mohutnosti mnozin LR(0), LALR(k), LR(k) poloZek
Plati:

LR(K)

LALR(K)

LL(k)
SLR(K)

SLR(1)

65. Jaké podminky musi spliiovat mnoZiny LR(0) poloZek, aby gramatika byla SLR(1)?

X-a. - provedu, pokud nasledujici symbol je prvkem follow(x)
X—-a.B - provedu, pokud nasledujici symbol patri do first(B)

Pokud je tam kolize v jedné mnoziné, tecka na konci a v jinem pravidle tecka nékde jinde (uprostred, na zacatku)
pak neni SLR(1).

66. K ¢emu slouZi uprava gramatiky zvana "pohlceni terminalu"? Uved’te priklad.
K odstranéni first-follow i first-first kolize. Pr.: Pfeved’te G(N, T, P, A) na LL(1):
A — BaC
B —- e | abC
C = ¢ | cBC
Pro odstranéni pouzijeme pohlceni follow symbolu:

1) 2)

A - [BalC A - [BalC

[Ba] — a | abCa [Ba] - al[Ba]l]'

B - e | abC [Ba]' - e | bCa

C - ¢ | cBC B - e | abC
C - C

Vytvorili jsme novy neterminalni symbol [Ba], ktery vznikl sloucenim nepohodiného follow symbolu a pravidel
pro B. Tim ovsem vznikla first-first kolize, kterou je treba odstranit. A odstraniujeme ddle...



67. Jakou metodu syntaktické analyzy pouziva YACC

68.

69.

70.

Zdola nahoru.

Jakym zpisobem FeSi YACC konflikty redukce-redukce
LALR algoritmus s konflikty 7esi YACC takto: konflikt redukce-redukce ¥esi vybérem pravidla dle poiadi jejich
uvedeni. Konflikt redukce-presun resi uprednostnénim presunu.

Co je obsahem deskriptoru tiidy u OO jazyki
Ukazatel na deskriptor rodice, Seznam datovych polozek — ofset, viditelnost (private, public), Seznam metod —

Jejich vstupni bod, udaj o static, viditelnost.

U dynamickych jazykit obsahuje descriptor tridy jesté ukazatel na tabulku virtualnich metod (VMT).

Popiste mechanismus zpracovani statickych metod

a) ¢ . f() preklad volani f zavisi na typu objektové proménné c
b) prekladac vyhleda tridu C objektu c

c) v C hleda metodu f, kdyz ji nenajde, hleda ji v rodici C...
d) pokud program neni chybny, v néjakéem predkovi ji najde
e) volani se prelozi do skoku na jeji vstupni bod.

Souhrnné: U statickych metod se hleda vstupni bod v deskriptoru tfidy, pfi neuspéchu se hleda v deskriptoru piedka...

71.

72.

73.

74.

75.

PopisSte mechanismus zpracovani dynamickych (virtualnich) metod
Metody mohou byt prekryty ve tridé potomka.
V dobé prekladu nelze urcit zda se jedna o metodu predka ¢i potomka.
Resen:
Deskriptor tridy musi obsahovat vektor s metodami pro kazdé ze jmen nestatickych metod (VMT).
Kdyz trida P dedi z R, pak VMT pro P zacina se vstupnimi body vSech metod platnych pro R a pokracuje s novymi
metodami zavedenymi v P.
Pokud trida P prekryje metodu R_f, bude na misté R_fve VMT pro P adresa P_f.
Pri exekuci p.f () musi prelozeny kod provést:
1. Zjistit deskriptor tFidy objektu na ktery ukazuje pp,
2. Z néj zjistit adresu vstupniho bodu metody f
3. Skok do podprogramu na adresu tohoto vstupniho bodu

Kdy pi‘ekladac¢ vytvaii CIR (Class Instance Record) a jaké informace v ném uklada?
CIR uklada instancni promenné a odkaz na seznam dynamicky vazanych metod.
Vytvari se:
- instanciaci — CIR vytvoren vypoctem na haldé
- deklaraci — CIR vytvoren vypoctem, jeho zasobnikova adresa a velikost urceny pri prekladu

Co je obsahem VMT (tabulka virtualnich metod) a kdy se VMT vytvari?
Tabulka obsahuje vstupni body virtudlnich metod tridy. Vytvdri se pri vytvareni instance (volani konstruktoruu
tridy. Viz 71

Popiste odlisSnost obsahu aktiva¢niho zaznamu v piipadé jazyka s nemoZnosti/moZnosti vnorovani
podprogrami
Jazyk bez moznosti vnorovani podprogramii nepotiebuje mit ulozen staticky ukazatel.

Popiste obecné zakladni cyklus interpretu
do {
RI « PROGRAM [ PC ];
PC « PC + 1;
switch (RI.INSTRUCTION CODE) {
case INSTRUCTION CODE 1: STATEMENTS OF INSTRUCTION CODE 1;
case INSTRUCTION CODE 2: STATEMENTS OF INSTRUCTION CODE 2;

case INSTRUCTION CODE n: STATEMENTS OF INSTRUCTION CODE n;

}
} while (RI.INSTRUCTION CODE # STOP);



first(X) obsahuje vsechny terminalni symboly, kteryma X muze zacinat
follow(X) obsahuje vsechny terminalni symboly, ktery se vyskytnou za X

S pomoci algoritmu generovani z prednadsek rozepiste zadany priklad pro generovani z ctveric.
S pomoci algoritmu generovani z prednadsek rozepiste zadany pviklad pro generovani z trojic.
Priklady prevodu na LL gramatiku, konstrukci rozkladové tabulky a rozklad zadané véty.
Priklady konstrukce LR(0) a SLR(1) tabulek a rozklad zadané véty.

69) Zadan vyraz A:= (x+y) * (z-w)
a) zapsat ho pomoci trojic - Viceadresové instrukce (Ctvefice / trojice)
b) upravit tabulku z prednasky pro symbol :=
¢) generovat instrukce podle tabulky z prednasky

69 b) Preklad pfirazovaciho piikazu do ¢tveric
Gramatika: S —a:=E;
E->T{+T}
T—>F{*F)
F—-(E)|a
étverice tvaru: ( +, adrl, adr2, adr3 )
( *, adrl, adr2, adr3 )
(:=, adrl, adr2, 0 )
69¢c)C:=A*B; if A <B then C :=A+B;

30 10 20 10 20 30 10 20
se prelozi na:
() '~ ', 10, 20, 100
(2) ':=' , 100, 30, O
(3) '< ', 10, 20, 101
(4) 'Jir', 101, 7, O
(5) '+ ', 10, 20, 102
(6) ':='", 102, 30, O

70) Dana gramatika G[S]

S -> AS|e

A -> aAlb

Dokazte, ze G generuje regularni jazyk a tento jazyk zapiste regularnim vyrazem.
(a*b)*

71) Dana pi‘ekladova atributovana gramatika G[S] (viz. pfednasky):
Pravidla:

1. S ->1i {TA} := E {ST} {TA}.adr := i.adr

2. E -> TE\'

3. E\'-> +T {PLUS} E\'

4. E\'-> e

5. T => FT\'

6. T -> *F {MULT} T\'

7. T\'-> e

8. F -> (E)

9. F -> i {TA} {DR} TA.adr := i.adr

Za pomoci rozkladové tabulky znazornéte stavy zasobniku pii piekladu vety
iy :=ip +in (ty ¢isla 11 a 12 u téch 1 maji byt indexy = adresy proménné)

72) Napiste gramatiku s lichym poctem jednicek
S=1A
A=1S | e



